

ЕДА..... 23

**Котлеты зреют на ветках**  
Что такое растительное мясо, зачем его едят и нужно ли оно нам



ЗДОРОВЬЕ..... 3

**Только прививка. Почему?**  
На аргументы противников вакцинации отвечает инфекционист

КОШЕЛЕК..... 10

**Стоит учесть**  
Как снизить налоги на жилье, которые растут вслед за ценами на недвижимость



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 240 (8591)  
20–26 октября 2021  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 20 ОКТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 21 ОКТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 22 ОКТЯБРЯ > СУББОТА 23 ОКТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 24 ОКТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 25 ОКТЯБРЯ > ВТОРНИК 26 ОКТЯБРЯ



ДЕНЬГИ..... 6

**Тапочки на память.**  
Могут ли гостиницы требовать от постояльцев оплатить причиненный ущерб

ПРОЕКТ..... 8

**Лесная наука.**  
Начинающим охотникам придется сдавать экзамены по правилам охоты

ТЕХНОЛОГИИ..... 11

**Раздвоение личностей.**  
На что способен дипфейк— новая грань псевдореальности

АВТО..... 21

**Разводки на дорогах.**  
Как не нарваться на мошенников, вызывая мобильный шиномонтаж

ГОСТЬ «РГ»..... 28

**Нужные книжки**  
он в детстве читал. Андрей Борисенко— о проекте «Вызов», любимом писателе и братьях по разуму

**ОПЫТ** Что и кто помогает отцам-одиночкам многодетных семей..... 4–5

# Все дело в папе

# башкортостан

➔ 13


**Морковь под присмотром**  
В Башкирии будут следить за ростом цен на социально значимые продукты

РАСПОРЯЖЕНИЕ о создании рабочей группы по мониторингу стоимости продуктов подписал премьер-министр региона Андрей Назаров. В ее состав вошли министры сельского хозяйства, торговли и услуг, руководитель УФСР, председатели союза овощеводов, башкирской торговой ассоциации. Возглавит группу министр экономического развития и инвестиционной политики РБ Рустам Муратов. По данным Башстата, с начала года овощи подорожали на 46 процентов.

## Лучшим папам

### 27 мужчин получили общественную награду «Отцовская доблесть»

#### КОНКУРС

✍ Айгуль Камаева

Врач, тракторист, водитель, учитель, спортсмен... Можно работать кем угодно и при этом быть самым лучшим папой.

27 жителям республики в канун Дня отца вручили общественную награду «Отцовская доблесть».

Как отметил председатель госсобрания Башкирии Константин Толкачев, это событие — форма публичного признания заслуг пап, являющихся примером для общества, которые не только ведут здоровый образ жизни, но и сохраняют семейные традиции и воспитывают родных и усыновленных детей.

— Все 184 номинанта были достойны получить общественную награду. У каждого своя судьба и личная история, читая которую не всегда удавалось удержаться от слез. И мы рады, что активизировались предприятия, выдвигавшие своих работников в качестве номинантов, — рассказала экс-председатель общественной палаты РБ, уполномоченная по правам ребенка в РБ Ольга Панчихина.

В числе награжденных — многодетный отец из Дуванского района Алексей Гордеев, о котором «РГ» писала в июне



воздушно-десантное командное училище имени генерала армии Маргелова, стал чемпионом международных военных игр, и теперь командует ротой морской пехоты Северного

Алексею Гордееву вручили нагрудный знак «Отцовская доблесть» министр семьи, труда и соцзащиты населения РБ Ленара Иванова.

товки имени дважды Героя Советского Союза Мусы Гареева. Остальные четверо ребятшек тоже тянутся к спорту и гордятся своим папой.

— Получить общественную награду, конечно, приятно. Но для меня важнее достижения детей, — скромно сказал Алексей Гордеев.

— Не слушайте его, на самом деле он очень рад, просто этого не показывает, — смеется Наталья, поглядывая на супруга. — Я очень горжусь Алексеем. Он достоин быть в числе победителей этого конкурса, а для наших детей всегда был и остается отцом года.

Нагрудный знак «Отцовская доблесть» вручили и 82-летнему жителю Бижбулякского района Ивану Грешнякову, который назвал себя трактористом-философом. На награждении он бодро продекларировал стихи собственного сочинения о любви к Башкирии.

— В жизни бывали и взлеты, и падения. Когда жена умерла, я один воспитывал троих детей, дал им приличное образование и горжусь этим. Семья — главное достижение любого мужчины, — сказал Иван Грешняков.

## В числе награжденных — многодетный отец из Дуванского района Алексей Гордеев, о котором «РГ» писала в июне 2021 года

2021 года. Алексей Петрович — тренер по силовому троеборью и вместе с супругой Натальей воспитывает семерых детей, каждый из которых либо уже добился существенных результатов в спорте, либо планирует подняться на спортивный олимп. К примеру, старший сын Гордеевых Антон окончил Рязанское высшее

флота, готовит военнотружущих к конкурсам профмастерства. Дочь Оксана с 13 лет входила в сборную страны и легко побеждала взрослых соперниц, а затем стала абсолютной чемпионкой России и чемпионкой Европы по пауэрлифтингу. Феоктист Гордеев сейчас учится в школе-интернате первоначальной летной подго-

#### СПРАВКА «РГ»

Общественная награда «Отцовская доблесть» учреждена общественной палатой РБ в феврале 2020 года. На первый республиканский конкурс поступило 106 заявок из 37 районов и городов республики. Победителями стали 27 отцов. Они получили памятные плакетки и дипломы общественной палаты РБ.

Претендовать на участие в конкурсе может гражданин России, проживающий на территории Башкортостана не менее пяти лет, воспитывающий детей (в том числе усыновленных и удочеренных детей) не менее пяти лет. Ходатайство о награждении инициируют предприятия и организации независимо от их организационно-правовой формы.

## Волонтеры помогут в изоляции

#### ЗДОРОВЬЕ

В Башкортостане волонтерский центр «Наша забота» возобновил прием заявок от граждан, которые находятся на самоизоляции. Добровольцы снова будут доставлять продукты людям, которые не имеют право выйти на улицу.

— Указом главы республики с 13 октября введен обязательный режим самоизоляции для населения старше 65 лет. Правила касаются тех пожилых, кто не вакцинирован, и у кого имеются хронические заболевания. Чтобы помочь нашим пожилым из группы риска, мы выделили специальное направление — автоволонтеры, которые доставляют продукты и лекарства за счет заявителя. Это сделано для того, чтобы жители соблюдали режим самоизоляции и берегли свое здоровье, — прокомментировал заместитель руководителя региональ-

ного исполкома «Единой России», депутат горсовета Уфы Александр Мельников.

По желанию обратившегося волонтер заедет в любой магазин или аптеку, чтобы купить по списку необходимые товары. Стоимость по чеку заявители оплачивают при получении. Кроме этого, автоволонтеры могут при необходимости помочь пожилым добраться на вакцинацию в поликлинику.

Егор Михайлов

#### КСТАТИ

Заявки принимаются на единый номер волонтерского центра «Единой России» 8-800-201-89-03 с понедельника по пятницу с 9 до 18 часов. Также ведется набор и автоволонтеров, готовых безвозмездно помогать нуждающимся. Записаться в ряды добровольцев можно по этой же горячей линии.

## Пособие в один клик

#### СОЦЗАЩИТА

В Башкортостане запустят пилотный проект по подаче заявления с единым пакетом документов на детские пособия.

Как сообщили в пресс-службе правительства Башкирии, новшество апробируют на базе филиала Республиканского центра социальной поддержки населения по Бирскому району и городу Бирску с 1 ноября этого года.

Проект разработали в министерстве семьи, труда и социальной защиты населения республики.

Речь идет о подаче унифицированной формы заявления с единым пакетом документов на назначение сразу нескольких пособий для семей с детьми. А именно: ежемесячных пособий на ребенка; многодетным семьям; выплаты «детских» се-

мьям, в которых одновременно родились двое и более детей до трех лет; специального социального пособия семьям студентов и аспирантов, имеющих детей; ежемесячной денежной компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг многодетным малоимущим семьям.

По замыслу разработчиков, проект позволит сократить количество обращений граждан за пособиями с пяти до одного раза в год. Люди сумеют сэкономить и время на подачу заявлений с 75 до 15 минут. Рассматривать пакет документов также будут не 55 дней, как сейчас, а всего 15. Как итог, чиновники ожидают, что доля граждан, удовлетворенных качеством предоставления мер соцподдержки, увеличится с 55 до 90 процентов.

Алия Мансурова

## На заправку вместо банка

#### КОШЕЛЕК

Жители Башкирии, особенно отдаленных районов, где банкоматов совсем немного, могут снять наличные со своей банковской карты на кассах магазинов, автозаправок и в почтовых отделениях.

Как сообщила пресс-секретарь отделения — Национального банка по РБ Уральского главного управления Банка России Альфия Кутлуева, количество жителей Башкирии, которые пользуются услугой кэшаут, постоянно растет.

— Если за первое полугодие 2020 года люди сняли деньги на кассах торгово-сервисных точек более 12 тысяч раз, то за такой же

период текущего года — уже 21 тысячу раз. Общая сумма полученных таким образом наличных средств выросла на 60 процентов — с 18 до 29 миллионов рублей.

В Башкортостане услугу кэшаут предоставляют более 350 магазинов, около 50 АЗС и более 1,5 тысячи почтовых отделений. Торговые точки с кэшаутом размещают информационные наклейки на входе или у кассы.

За один раз с одной карты можно снять до 5 тысяч рублей, но не более 30 тысяч в месяц. Причем это доступно только для именных дебетовых карт — снять деньги с кредитных или моментальных нельзя.

Анас Арсланов



## Российская Газета

ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ

ТЕЛЕФОНЫ В УФЕ: (347) 276 42 90, 276 42 21